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ΑΡ. ΠΡΩΤ. 730/10.02.2016 

Αθήνα, 09.02.2016 

 

 

ΠΡΟΣ  

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

 

 
Αξιότιμοι κύριοι  

Ανταποκρινόμενοι στην ανακοίνωση της Ολομέλειας της Επιτροπής Προμηθειών Υγείας 

αναφορικά με τη διαδικασία έγκρισης τεχνικών προδιαγραφών και προτύπων,  δυνάμει των 

αποφάσεων της Ολομέλειας που ελήφθησαν κατά των υπ’ αριθμ.  65/17.7.2015/21.7.2015 & 

67/19.11.2015/24.11.2015 συνεδριάσεων της, και ενόψει της σύνταξης τεχνικών προδιαγραφών 

γενικής ισχύος για την προμήθεια προϊόντων «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ» (CPV 90900000-6 & 

90910000-9) υποβάλλουμε τις ακόλουθες προτάσεις, στο πλαίσιο του υγιούς ανταγωνισμού: 

1. Είναι απαραίτητη η τήρηση των διαδικασιών και της προβλεπόμενης νομοθεσίας για τη 

διασφάλιση της ποιότητας, της προστασίας του περιβάλλοντος και της ασφάλειας  & 

υγιεινής των εργαζομένων κατά την εκτέλεση των δημοπρατούμενων εργασιών. 

Αυτό αποδεικνύεται από πιστοποιητικά τα οποία  θα έχουν προσαρμοσθεί κατάλληλα 

στις ιδιαίτερες απαιτήσεις των δημοπρατούμενων εργασιών και θα είναι συμβατά με 

σχετικά διεθνή συστήματα προτύπων (πχ για την ποιότητα ISO 9001 ΕΝ, για την υγιεινή 

και ασφάλεια 18000, για την προστασία του περιβάλλοντος ISO 14000 ή αντίστοιχα) 

2. Προκειμένου να μην περιορίζεται ο ανταγωνισμός αλλά και να εξασφαλίζεται η ακώλυτη 

εκτέλεση της σύμβασης, αναφορικά με την πιστοληπτική ικανότητα του διαγωνιζομένου, 

οι βεβαιώσεις  αναγνωρισμένων πιστωτικών ιδρυμάτων θα πρέπει να αφορούν ποσό 

ανάλογο της προϋπολογιζόμενης δαπάνης της δημοπρατούμενης σύμβασης χωρίς 

Φ.Π.Α. οριζόμενο σε ποσοστό 50% αυτής.  

3. Η ζητούμενη εμπειρία του διαγωνιζομένου για την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας 

αυτού, θα πρέπει να αφορά παρόμοιου μεγέθους και ανάλογου είδους έργα με το υπό 

ανάθεση και να μην αξιώνεται η εμπειρία αυτή να σχετίζεται μόνο με παροχή υπηρεσιών 

καθαρισμού σε νοσοκομεία, κλινικές κλπ, καθώς στην τελευταία περίπτωση περιορίζεται 
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ουσιωδώς ο ανταγωνισμός χωρίς αυτό να είναι απαραίτητο, για την εξασφάλιση της 

αναθέτουσας αρχής, ως προς την άρτια εκτέλεση της υπό ανάθεση σύμβασης.  

4. Ως προς την χρηματοληπτική ικανότητα του διαγωνιζομένου προτείνεται για την απόδειξή 

της, η προσκόμιση του ισολογισμού της επιχείρησης , κατά τις τρεις (3) προηγούμενες 

του έτους του διαγωνισμού οικονομικές χρήσεις, που να μην εμφανίζονται ζημίες στα 

καθαρά αποτελέσματα εκμετάλλευσης καθώς και  υπεύθυνη δήλωση περί του συνολικού 

ύψους του κύκλου εργασιών της επιχείρησης, καθώς και του κύκλου εργασιών της που 

αφορά ειδικότερα στην υπό ανάθεση υπηρεσία (καθαριότητα), κατά τις τρεις (3) 

προηγούμενες του έτους του διαγωνισμού οικονομικές χρήσεις.  

 
5. Αναφορικά με τα απορρυπαντικά και τα απολυμαντικά προϊόντα για τον καθαρισμό 

νοσοκομείων , σας πληροφορούμε ότι τα απορρυπαντικά δεν παίρνουν σήμανση CE. Η 

νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τα προϊόντα αυτά δεν ανήκει στην ενότητα της 

«Νέας Προσέγγισης» ή της «Σφαιρικής Προσέγγισης», στις υποκατηγορίες της οποίας 

απονέμεται το σήμα. Μια πιθανή αιτία για την δημιουργία αυτής της παρεξήγησης από 

πλευράς των νοσοκομείων είναι το γεγονός ότι στο εμπόριο κυκλοφορούν ορισμένα 

απολυμαντικά (όχι απορρυπαντικά, αλλά πολλές φορές τα απορρυπαντικά περιέχουν 

και απολυμαντικό) τα οποία φέρουν σήμανση CE. Παρόλο που ούτε τα απολυμαντικά 

είναι υποχρεωμένα να φέρουν σήμανση. 

 

 

 

Για την ΥΑΔΕΣ FACILITY SERVICES A.E.  

 


